

Г Е У П А

ג ל ו א ה

Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Тиса (5.3.99)

י"ז אדר ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

117



Лучше поздно, чем...

звучащие с тех пор, как мы стали народом. Четверть миллиона евреев, соблюдающих Тору и заповеди, взывали к Б-гу в Иерусалиме. Сотни евреев в Нью-Йорке, Лондоне, Лос-Анджелесе, присоединились к ним“.

В этом, несомненно, было нечто, замыкающее 30-летний круг. Да, 30 лет тому назад Любавичский Ребе, *шилита*, Король Мошиах, начал одну из войн Всевышнего, которые ведет Король Мошиах, - известную под названием “Кто еврей?”

Сначала она велась неявно, через обращения к крупным общественным деятелям. И, лишь убедившись, что иного выхода нет, в 5730 (1970) г. Ребе начал открыто бороться за исправление закона о возвращении, за то, чтобы в него было внесено четкое определение: еврей - тот, кто родился от матери-еврейки или же прошел гиюр (перешел в еврейство) в соответствии со всеми требованиями галахи! И это необходимо для того, чтобы не был признан фиктивный или (что то же самое) реформистский гиюр.

Почти один Ребе, *шилита*, Король Мошиах, боролся с теми, от кого зависело исправление закона, часть из них - религиозные, даже харедим. Пытались охладить интерес, увильнуть, уклониться, а порой и, не скрывая этого, сопротивлялись подписанию поправки к закону. Иные старались представить все так, чтобы опасность не казалась столь реальной, преувеличить трудности

внесения поправки, заявляли, что есть много более важных дел, на которые следовало бы обратить внимание прежде всего. Так или иначе, результат один: поправка к закону не была внесена.

В тот день были все

На протяжении ряда лет Ребе, *шилита*, предупреждал, объяснял, к чему это приведет. Правительства сменялись, коалиционные соглашения выполняли до последнего предела, и лишь “Кто еврей?” осталось неким электоральным имуществом, переходящим от выборов к выборам. В прошедшие таким образом тридцать лет нагнеталось то, что можно было понять уже тогда. Но неделю назад хлынули толпы к вратам Иерусалима, чтобы признать всенародное заблуждение.

Сейчас важно одно: чтобы мы пробудились к пророческому провозглашению “Смирренные, пришло время вашего Избавления” и “Вот он - Король Мошиах - приходит”. Сейчас на нас возложено принять его королевство и сделать это совершенно явным образом. Следующее великое стечение народа будет уже не у врат Иерусалима, а у входа в третий Храм вместе с Ребе, *шилита*, Королем Мошиахом и со всем народом Израиля тотчас и совершенно реально, с радостью и добротой сердечной. Нужно лишь помнить, что мы вступили в месяц адар, а “как только наступает адар, умножают радость”!

Огромное стечение народа было в святом городе Иерусалиме неделю тому назад. Невиданное духовное собрание. Его организаторы ясно выразили причину: вмешательство Верховного суда в область Торы и галахи. На этот раз - признание реформистского гиюра, права участия реформистов в религиозных советах и прочее.

Но многие увидели то, что глубже: святое горение, крик истины, вырвавшийся из глубины душ против государства, утопающего в бурном море политической сумятицы.

Призыв всех поколений

Чтобы это понять, приведем отрывок из одной статьи: “Моя 62-летняя мама, плакала навзрыд: “Всю жизнь почти, со времен Освенцима, я не верила, что услышу когда-нибудь, как 250 тысяч евреев взывают в Иерусалиме: “Б-г - Всесильный”.

Семь раз, - так взывали евреи всех поколений. Так кричали, стоя в огне в Риме или в Освенциме. Как при молитве *неила* в Йом-кипур. Трубный звук шофара, голоса, вызывающие озноб,

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

из Торы Мошиаха

Свет и радость для евреев

В результате событий Пурима "Евреям были "свет, и радость, и веселье, и почет" (Мегилат Эстер 8, 16). Сказано в Талмуде: "Свет - это Тора, радость - праздник, веселье - обрезание, а почет - тфилин". Таковы четыре знака между Всевышним и Израилем, потому злодей Гаман хотел искоренить эти четыре знака, - мысль о том, что у евреев особая связь с Б-гом, была для него невыносима.

Казалось бы, что особенного в этих четырех вещах, почему именно ими отличаются евреи? Тора, праздники, обрезание и тфилин, - есть подобное этому и у неевреев.

Почему именно это?

Тора: неевреи тоже понимают, какая в Торе великая мудрость - "Ибо она - ваша мудрость и разумение на глазах всех народов". **Праздник:** есть и у них свои праздники: праздник Независимости и пр. **Обрезание:** есть нееврей, совершающие обрезание (ради здоровья). То же можно сказать о **тфилин:** Евреи надевают тфилин в знак своей принадлежности к Всевышнему: "И увидят все народы земли, что Имя Б-га начертано на тебе". Подобным образом поступают многие народы. У них, да не сравним несравнимое, есть обычай носить знаки, которыми одни народы отличаются от других..

И нужно понять: почему не служит для этой цели что-либо, чего совсем нет у других? Но необходимость в том, чтобы различать вещи, возникает лишь когда в них есть общее. То, что не подобно, можно распознать и без отличительных знаков.

Тело еврея свято

Нет сомнения, что признаки, отличающие евреев от других людей, даны не для распознавания душ, - в отношении души нееврей не имеют с евреями ничего общего (так сказано в книге Та-

ния, гл. 1).
Знаки должны ощутимо показать, что у евреев тело **иное**, чем у других людей: именно потому, что внешне тела подобны, и при поверхностном взгляде разницы не видно, необходимы знаки. Они показывают, что у еврея и тело иное. Тело еврея свято.

И, так как цель знаков - подчеркнуть святость тела у еврея, они таковы, что внешне есть такие отличительные знаки и у других. То есть? Даже простые, свойственные всем действия, - такие, как принятие пищи, сон, торговля, у еврея - нечто совершенно иное. У еврея все свято: "На всех путях твоих познай Его".

Святость - не дополнительное к сути, сама суть еврея - Святость. Потому у него свято все, даже то, чему есть подобное и у других.

"Тора, радость, веселье и почет". Наши Мудрецы сказали: "Это - Устная Тора". Именно в этой части Торы выясняются вопросы, требующие приложения разума. В Письменной Торе то же приводится вкратце. Для того, чтобы указать, какими должны быть законы, нужны формы упорядоченного по Торе хода мысли: **рекеш**, **кал ва-хомер** и т.п. И, хотя это - рассуждение разума, однако у еврея и в Устной Торе разум прежде всего исходит от веры.

Ибо так повелел Король

То же и радость, праздник. Собираются, радуются, едят мясо, пьют вино и т.п., все это кажется противоположным духовному. Но именно в такой день ясно видна разница между евреем и неевреем. У нееврея это ведет к разгулу и тому подобным вещам. У еврея возникает страх перед Небом. Даже в Пурим, когда предписывается заповедью есть и пить до забытья: "Пока не перестанет различать разницу между словами "благословен Мордехай" и "проклят Гаман", от радости страх перед Небом возрастает. То же следует сказать и о веселье, обрезании. Нееврей делает это, чтобы избежать большего страдания. Еврея обрезание приводит к радости "Радуюсь я речениям Твоим". Он радуется

тому, что отделяет его от наслаждений этого мира, ибо внутренняя суть еврея - не удовольствия, какие он может найти в мире, а, да не означает сказанное сравнения, Б-жественное наслаждение.

То же и почет, тфилин. У неевреев знаки существуют для выражения гордости, для самовосхваления. Такое чувство у них вызывает возвышенное, красота и пр. Еврей "хвалится" своими черными тфилин из телячьей кожи, **ибо так повелел Король!** И в силу этого мы в самом реально скором времени удостоимся света и радости истинной и полной Геулы.

(Из бесед Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в Пурим 5719\1959 г.).

Начало и конец субботы

Суббота главы Тиса

	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	17.04	18.17
Хайфа	17.09	18.18
Тель-Авив	17.19	18.19
Москва	17.54	19.09
Нью-Йорк	17.33	18.32

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г. Липш
Адрес: ул. Агвуль 38, Бат Ям
город Геулы, п.я. 3084.
Тел.: 03-6584-633
E-mail: geula@inter.net.il

Знак **г** в транскрипции заменяет еврейскую букву **ה**

תוכן ה"גאולה"

1. מאמר מערכת: מוטב מאוחר מאשר ...
2. מתורתו של משיח: אורה ושמתח ליהודים
3. נמלאות עכשיו: לעורר את האיתן שבנשמה
4. אור החיים: להתחיל לחיות גאולה
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

Чудеса сегодня

Скрытая сила души

Сообщение, что у их 16-тимесячной дочери обнаружили опухоль, как громом поразила реб Бен Циона и его жену Малку.

Девочку поместили в лечебницу "Ихилон" в Тель-Авиве. Она подверглась операции мозга, по словам врачей, спасшей ей жизнь.

Реб Бен Цион работает в иешиве, а также выезжает с кампаниями, приближая евреев к Торе и заповедям и распространяя весть о Геуле. Теперь и он и его жена все время проводят у кровати дочери.

После второй операции она все еще оставалась в затуманенном состоянии. Нашли, что один из зрачков увеличен. Обычно это свидетельствует о внутричерепном давлении.

Г-жа Малка написала Ребе, Королю Мошиаху, *шлита*, через Игрот кодеш (т. 5). В ответе на с. 210-211 говорилось о замечательных благословениях и привлечении помощи "всем, кто деятелен в его учреждениях".

Было указание провести фарбренген: "Вы, наверное, проведете фарбренген, чтобы многих привлечь к Торе и заповедям. Нужно укрепить его

учреждения, соблюдать его указания, и быть связанным с Древом жизни во всем необходимом, как материал - ном, так и духовном. Ожидающий добрых вестей".

В письме рядом (1411) также говорилось о фарбренгене. Казалось, что содержание письма не имеет отношения к их случаю, но внимание матери привлекло замечание: "Они (врачи) ошибаются в этом, и все зависит от надлежащей пищи и питья и такого распорядка в жизни, что ее здоровье возвратится".

Поразительно, что на том этапе врачи считали, что пищу она должна принимать только через зонд, тем более, что она получала внутривенно антибиотиков против воспаления легких.

Через два дня после того, как был получен ответ, врачи все еще были в тревоге, так как она в затуманенном сознании вытащила трубку зонда из носа.

Г-жа Малка чувствовала, что силы ее совсем исчерпались. Она решила написать Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, чтобы излить душу, однако подумала, что лучше написать с выражением радости, "что состояние дочери, слава Б-гу, постепенно улучшается",

и лишь в конце добавила: "Я чувствую, что период выздоровления будет самым тяжелым".

Ответ был получен на с. 260: "Я с удовольствием услышал о том, что Ваше здоровье поправилось, и огорчился от добавленного в конце, - что недостает крепости души, которая должна быть у всех сынов Израиля, а особенно у тех, кто удостоился Светила Торы, учения хасидизма, и знания одной из его основ, - что есть для каждого индивидуальное Провидение... И я крепко надеюсь, что этот недостаток - лишь временное состояние духа, и Вы тотчас пробудите скрытую крепость души, а она будет привлечена и к раскрытым силам... И да будет Воля, чтобы в Вас исполнилось... умножение блага, умножение милосердия, - с умножением пдаки, с умножением веры, с умножением избавления, с умножением благословения... С благословением на близкое выздоровление, и доброй субботы".

В течение следующих двух дней, увеличенный зрачок вернулся к норме. Через неделю ее выписали домой, слава Б-гу, "с умножением веры, с умножением избавления и с умножением благословения".

Из писем

Ребе, Короля Мошиаха, *שליט*

Подлинная уверенность

Что в отношении уверенности (во Всевышнем), - нужно ли сделать "сосуд" (стать способным принять влияние), или достаточно молиться и полагаться на Всевышнего?

Ясно, что в общем помимо уверенности нужно также сделать сосуд. Об этом много говорится в Танахе и в Мидрашах наших Мудрецов. Стараться, чтобы был естественный сосуд (использовать и естественные средства), - не противоположность уверенности в Б-ге. ибо сам Всевышний Б-г, на которого человек полагается, сказал, что Он благословит тех, кто что-то делает, не тех, кто ожидает, сложа руки.

Их этого следует: 1. Сосуд и причину нужно создавать потому, что это повелел Всевышний, если же человек думает, что естественные средства помо-

гают или приносят вред сами по себе, это недостаток уверенности во Всевышнем. 2. Поскольку человеку велено только то, что в его силах (Б-г не предъявляет претензий к своим творениям), если человек не в состоянии сделать сосуд, это доказывает, что Милосердный освобождает его от этого, и тем самым не уменьшает его уверенность в том, что Он исполнит просьбу человека.

(Игрот кодеш, письма Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, письмо 256).

Футляр для ручных тфилин

В отношении футляра, которым покрывают ручные тфилин в течение всего времени молитвы, чтобы сохранять их углы - я это делаю. Само собой разумеется, что в футляре срезается его часть, находящаяся напротив буквы иуд, чтобы иуд не сдвинулся с корпуса тфилин, как это должно быть в соответствии с тем, что сказано в святой книге "Зораф".

(Согласно письму 4246).

Начать жить Геулой

од 50-летия *несиута* Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, порождает множество идей. Какая приведет к осуществлению цели сотворения всего?

Всемирный хабадский центр встречи нашего праведного Мошиаха начал кампанию изучения Геулы и Мошиаха. Новая кампания предназначена для учеников иешив Хабада во всем мире и является подготовкой к немедленной встрече нашего праведного Мошиаха. Начиная с 15 швата изучают вместе брошюру "Король Мошиах", которая была специально для этого издана.

Прямой путь

Материал, собранный в этой брошюре, - на темы из Письменной и Устной Торы, мидрашей, галахи и святых бесед Ребе. Все взаимосвязано, и это позволяет рассматривать любой вопрос шири и вглубь.

Ребе, *илита*, Король Мошиах, сказал в беседе Балак 5751 г., что это - прямой путь к тому, чтобы тотчас привести к раскрытию Мошиаха: "...Трудно проникнуться пониманием и ощущением того, что мы непосредственно стоим на пороге дней Мошиаха, пока не начнут "жить" Геулой и Мошиахом... Совет, как этого достичь, - изучать Тору о Геуле и Мошиахе. Тора обладает силой изменять природу человека так, что, даже если в своем ощущении он находится, не дай Б-г, вне касающегося Геулы, то, изучая Тору о Геуле и Мошиахе, он вознесется к положению и состоянию Геулы, начнет жить ею, знать и чувствовать, что "Вот он приходит".

Каждую неделю лотерея

Ежедневно учат и беседы к главам Мишпатим, Тецаве и Ваякгелль. Кампания продолжится до 27 адара. Два раза в неделю разыгрывается лотерея. Для постоянно участвующих в совместных занятиях в иешивах будет лотерея



Брошюра "Король Мошиах"

каждые три дня. Выигрыш - 50 шекелей.

После каждого экзамена во всех иешивах - лотерея по 100 и 50 шек. В годы учебы в иешиве почти все мальчики, постепенно приобретают священные книги для своих будущих библиотек. и для них такие лотереи обладают немалой привлекательностью.

Когда станут известны окончательные результаты, те, кто сдаст на 80 процентов и выше, получают право участвовать в розыгрыше билета на полет в 770, в Нью-Йорк.

Писать и присылать

Ученики имеют возможность прислать свои замечания и "пилпулы" (ученые рассуждения) о том, что они изучали. Для приславших замечания будет проведена еще одна лотерея. Приславшие в редакцию первые 10 пилпулов получают особую стипендию - 100 долларов.

И главное - изучают брошюру "Король Мошиах" в честь 50-летия *несиута* (руководства) Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, с уверенностью в том, что он раскроется тут же и совершенно реально.

Добрые вести

Съезд выпускников

□ В субботу главы Тецаве", 11 адара, хабадская иешива города Цфата вместе с обществом "Авихаил", организацией выпускников иешив, с Б-жьей помощью, проведут съезд выпускников.

Этот съезд предназначен для выпускников учебного 5737-5748 (1977-1988) гг. Съезд выпускников следующих лет будет проведен позднее. Телефон для получения информации и для координации действий организаторов:

06-067-3204.

Бюллетень "Бати легани"

□ Дом Хабада в Рамат-Гане выпускает в свет еще один бюллетень для детей клубов "Воинств Всевышнего". Редактор бюллетеня - рав Цви Вентура, руководитель - рав Давид Моше.

В бюллетене - следующие разделы: мысли о недельной главе Торы (обработка по беседам Ребе, *илита*, Короля Мошиаха), рассказ на неделю, чудеса сотворенного мира, уголок галахи, забавные забавные загадки и многое другое.

ГЕУЛА

Вы получите его каждую неделю перед субботой

Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בית ים עיר הגאולה